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Pratiques courantes et orientations futures

● Les résultats de l’enquête AFDIP présentent un 

état des lieux de la digitalisation des 

ressources humaines en Afrique, à travers les 

réponses collectées. Ce Baromètre s'appuie 

sur une analyse quantitative des tendances

et des perspectives exprimées par les 

collaborateurs des grandes entreprises et 

multinationales implantées dans le continent 

Africain.

● L'enquête s'est déroulée en Mars 2023, avec 

un souci absolu de préserver la confidentialité

et l'anonymat des réponses fournies.

● Cette enquête a recueilli les opinions de 250 

répondants qui ont participé activement à la 

réalisation de cette étude. Les résultats sont 

présentés sous forme de diagrammes en 

secteurs et d'histogrammes, permettant 

d'exprimer en pourcentage les réponses 

apportées aux différentes questions abordées 

dans ce baromètre.

● Toute l'équipe AFDIP tient à témoigner sa 

reconnaissance envers les répondants et 

entreprises qui ont contribué à la réalisation 

de cette étude.

BAROMETRE DIGITALISATION RH – AFRIQUE 2023
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01.
PROFIL DES 
PARTICIPANTS
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PROFIL DES REPONDANTS

AUTRE
26 % des répondants

DG
6 % des répondants

DRH
30 % des répondants

RRH
37 % des répondants

5



REPARTITION DES SOCIETES PAR SECTEUR
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REPARTITION DES SOCIETES PAR TAILLE D’ENTREPRISE
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REPARTITION DES SOCIETES PAR PAYS
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Côte d’Ivoire Sénégal Burkina Faso

43,7 % 23,2 % 5,5 %
Tunisie

13,4 %

Maroc Tchad Cameroun

4,3 % 4,3 % 0,8 %
République 
du Congo

2 %

Mali Mauritanie Togo

0,8 % 0,8 % 0,4 %
Niger

0,8 %



02.
PREOCCUPATIONS
ET DEFIS MAJEURS
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Quels sont les problèmes ou défis majeurs de la fonction RH ?
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Usage actuel des réseaux sociaux dans la fonction RH
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Quels sont les moyens pour améliorer la performance RH?
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Quels sont les principaux freins à la transformation digitale RH?
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03.
SIRH & USAGES

14



Les entreprises Africaines et la stratégie Digitale...
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36%

30%

17%

17%
Mon entreprise a une 
stratégie en œuvre et 
l’explique clairement

Mon entreprise en parle 
plus qu’elle n’agit 
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Mon entreprise a une 
stratégie mais l’explique 
mal



DIAGNOSTIC ET ETAT DES LIEUX

● Avez-vous un SIRH? ● Votre entreprise opte pour des solutions en :

48%

52%

46% 47% 48% 49% 50% 51% 52% 53%

Oui Non
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Usage des solutions digitales RH dans l’entreprise Africaine
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Quel est votre niveau de satisfaction vis-à-vis de votre SIRH ?

Très satisfait18% Moyennement
satisfait43%

Plutôt pas 
satisfait14% Pas du tout 

satisfait25%
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Raisons de l’insatisfaction

69%

31%

Insatisfaction vis-à-vis du
système mis en place (ne
répond pas aux besoins,
utilisation réduite)

Manque d'engagement, de
communication et de
formation
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MERCI POUR VOTRE ATTENTION


